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RESULTADOS DA 
PESQUISA



Objetivo: 

Identificar alternativas aos Bancos Tradicionais, em especial, a 

utilização de Fintechs.

Universo da pesquisa:

7.150 empresas da Indústria de Transformação localizadas no Estado de São Paulo

Metodologia:

Coleta de dados: Por meio de questionário estruturado em perguntas de 

múltipla escolha, enviado por correio eletrônico.

Período da coleta: de 24 de julho e 6 de agosto de 2018

Questionários Respondidos Completos: 396
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Fonte: Pesquisa Rumos da Indústria Paulista / FIESP

Elaboração: FIESP

Conhecimento das Fintechs
(% das empresas)

54,8

34,8

3,3

7,1

Esta é a primeira vez que ouço falar

Sim, mas tenho pouco conhecimento

Sim, tenho amplo conhecimento

Sem resposta

1ª vez que 

ouve falar
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Elaboração: FIESP

Áreas/serviços financeiros em que o atendimento do 
sistema bancário tradicional é insuficiente
(% das empresas) (Resposta Múltipla)

56,1

37,4

33,8

17,2

8,3

4,5

3,8

Crédito (capital de giro)

Gestão financeira empresarial

Investimentos

Seguros

Pagamentos e transferências

Outros

Sem resposta

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0



28,5

67,2
4,3

Sim Não Sem resposta

Buscou crédito em instituições que não sejam os bancos tradicionais
(% das empresas)

46,0

44,2

32,7

17,7

1,8

1,8

0,9

0,9

7,1

0,9

FIDC

Factoring

Cooperativas de Crédito

Investidores

Fintechs

FIP

Mercado de capitais

Crowdfunding

Outros

Sem resposta

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Mecanismos utilizados para buscar crédito
(% das empresas que buscaram crédito em instituições 
outras que bancos tradicionais) (Resposta Múltipla)

UTILIZAÇÃO: 28,5% das empresas já buscaram crédito em
instituições outras que bancos tradicionais
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Motivação para buscar crédito por meio de instituições 
financeiras que não sejam os bancos comerciais
(% das empresas que buscaram crédito em instituições outras que bancos 
tradicionais)
(Resposta Múltipla)

53,1

50,4

48,7

45,1

35,4

18,6

15,0

14,2

8,0

6,2

0,9

Facilidade na contratação

Agilidade no retorno da operação

Melhores taxas/tarifas

Pedido recusado em banco comercial

Maior limite de crédito

Maior prazo para pagamento

Maior período de carência

Solicitação no ambiente digital

Acompanhamento de todo processo

Outros

Sem resposta

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0
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7,1

24,8

54,9

6,2

7,1

Ruim (1 a 3)

Regular (4 a 6)

Bom (7 a 9)

Excelente (10)

Sem resposta

Avaliação da experiência da contratação de crédito por 
meio de instituições financeiras que não sejam os bancos 
comerciais
(% das empresas que buscaram crédito em instituições outras que bancos 
tradicionais)
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Elaboração: FIESP

61,1% das empresas que buscaram crédito fora do sistema bancário tradicional

avaliam a experiência como boa ou excelente



Contratou outros serviços financeiros em instituições que 
não sejam os bancos tradicionais
(% das empresas)

20,5

74,5 5,1

Sim Não Sem resposta

37,0

35,8

30,9

17,3

0,0

Gestão financeira
empresarial

Seguros

Pagamentos e
transferências

Outros

Sem resposta

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0

Áreas em que contratou os serviços
(% das empresas que contrataram serviços financeiros em 
instituições outras que bancos tradicionais)
(Resposta Múltipla)
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Motivação para buscar serviços financeiros em instituições que não sejam 
os bancos comerciais
(% das empresas que contrataram serviços financeiros em instituições outras que bancos tradicionais)
(Resposta Múltipla)

MOTIVAÇÃO: Facilidade na contratação, agilidade no retorno
e melhores taxas são as principais motivações

60,5

55,6

48,1

46,9

34,6

19,8

17,3

13,6

12,3

6,2

0,0

Facilidade na contratação

Agilidade no retorno da operação

Melhores taxas/tarifas

Pedido recusado em banco comercial

Maior limite de crédito

Solicitação no ambiente digital

Maior prazo para pagamento

Acompanhamento de todo processo

Maior período de carência

Outros

Sem resposta

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0
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76,5% das empresas que contrataram serviços financeiros 
fora dos bancos tradicionais avaliam a experiência como boa 

ou excelente

Avaliação da utilização ou contratação de serviços financeiros por meio de 
instituições que não sejam os bancos comerciais
(% das empresas que contrataram serviços financeiros em instituições outras que bancos tradicionais)

2,5

16,0

67,9

8,6

4,9

Ruim (1 a 3)

Regular (4 a 6)

Bom (7 a 9)

Excelente (10)

Sem resposta
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Desvantagens na contratação de crédito ou de outros serviços financeiros 
por meio de instituições que não sejam os bancos comerciais
(% das empresas que contrataram crédito ou outros serviços financeiros em instituições que não sejam os 
bancos tradicionais)
(Resposta Múltipla)

34,6

27,1

18,8

17,3

16,5

8,3

8,3

6,8

6,0

0,0

1,5

Não vê desvantagem

Taxas/tarifas maiores que o esperado

Instituições novas / sem histórico

Limite do valor que podia emprestar

Pouco conhecimento

Problemas de segurança

Serviço não adequado à necessidade

Demora para resolução de problemas

Atendimento aquém das expectativas

Outros

Sem resposta

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0
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Motivos para nunca ter buscado crédito ou contratado serviços financeiros por 
meio de instituições que não sejam os bancos comerciais
(% das empresas que nunca buscaram crédito ou nunca contrataram serviços financeiros em instituições outras 
que bancos tradicionais)
(Resposta Múltipla)

42,4

26,2

23,7

11,2

10,6

5,9

12,1

5,0

Pouco conhecimento

Dúvidas com relação à segurança

Banco comercial atende necessidades

Não atende necessidade da empresa

Instituições novas / sem histórico

Limite do valor que podia emprestar

Outros

Sem resposta

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0
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51,9

35,3

29,7

23,3

22,9

21,4

15,8

10,9

8,6

8,3

2,6

4,1

Melhores taxas/tarifas

Facilidade na contratação

Nenhuma

Maior período de carência

Maior prazo para pagamento

Agilidade no retorno da operação

Maior limite de crédito

Solicitação no ambiente digital

Acompanhamento de todo processo

Pedido recusado em banco comercial

Outros

Sem resposta

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

O que motivaria a empresa a buscar crédito em instituições que não 
sejam os bancos tradicionais
(% das empresas que nunca buscaram crédito em instituições outras que bancos tradicionais)
(Resposta Múltipla)
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51,5

41,7

27,1

26,4

20,3

14,9

14,2

12,5

4,4

3,4

Melhores tarifas

Facilidade na contratação

Nenhuma

Melhor qualidade do atendimento

Serviços mais personalizados

Atendimento no ambiente digital

Maior segurança

Acompanhamento de todo processo

Outros

Sem resposta

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

O que motivaria a empresa a contratar serviços 
financeiros em instituições que não sejam os bancos 
tradicionais
(% das empresas que nunca contrataram serviços financeiros em instituições outras 
que bancos tradicionais)
(Reposta Múltipla)
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